

ПРИБАВЛЕНИЕ КЪ № 108

СИБИРСКАГО ВѢСТНИКА.

Телефонъ редактора № 20. Телефонъ конторы и типографіи № 20.

РЕДАКЦІЯ СИБИРСКАГО ВѢСТНИКА

принимаетъ пожертвованія на содержаніе бесплатныхъ столовыхъ и ночлежныхъ пріемовъ, открываемыхъ въ гг. Омскѣ и Петропавловскѣ, куда стекается изъ многихъ мѣстныхъ Акмолинской области и губерній Тобольской, Пермской и Оренбургской масса голоднаго народа, обездоленнаго неурожаемъ, кобылкою, чумою и сибирскою язвою.

Пожертвованія пересылаются немедленно, по мѣрѣ поступления ихъ, Его Высокопревосходительству г. Степному Генералъ-Губернатору.

Редакторъ В. КАРТАМЫШЕВЪ.

ГОДЪ СЕДЬМОЙ. ПРОДОЛЖАЕТСЯ ПОДПИСКА ГОДЪ СЕДЬМОЙ.

„СИБИРСКІЙ ВѢСТНИКЪ“ ВЪ 1891 ГОДУ.

Въ 1891 г. «Сибирскій Вѣстникъ» выходитъ три раза въ недѣлю: по воскресеньямъ, средамъ и пятницамъ. Въ остальные дни будутъ выходить въ исключительныхъ случаяхъ, преимущественно по субботамъ, ПРИБАВЛЕНІЯ, за исключеніемъ дней государственныхъ и праздничныхъ торжествъ, когда будутъ высылаться только телеграммы «Всероссійскаго Агентства» для городскихъ подписчиковъ.

Въ прибавленіяхъ периодически печатаются свѣдѣнія о золотопромышленности, заключающія въ себѣ всѣ распоряженія правительствъ, касающіяся этого промысла; свѣдѣнія о прѣдѣлахъ, относящихся къ казену, назначеніямъ въ торговлѣ и промыслахъ казенныя, и всѣ объявленія герцога начальства Восточной и Западной Сибири. Прочія тексты, тутъ же помещаются торговымъ свѣдѣніямъ и курсъ на основаніи на золото.

Подписочная цѣна:

Годъ—9 р., 11 м.—8 р. 50 к., 10 м.—8 р., 9 м.—7 р. 50 к., 8 м.—7 р., 7 м.—6 р. 25 к., 1/2 г.—5 р., 5 м.—4 р. 50 к., 4 м.—4 р., 3 м.—3 р., 2 м.—2 р. 50 к. и т. м.—1 р. 25 к.

Подписка принимается: 1) Въ Томскѣ: въ Главной конторѣ редакціи «Сибирскаго Вѣстника», (Сибирская улица, домъ Карповской), съ 8 до 2 час. утра и съ 4 до 8 часовъ вечера; и въ «Сибирскомъ Книжномъ Магазинѣ» Мисарова и Макарова; 2) Въ Отдѣленіи Конторы Краеведенія «Сибирскаго Агентства» Иркутскъ—Улан-Удэ—Кяхта—Линьковск.

Редакторъ-издатель В. К. КАРТАМЫШЕВЪ.

Предполагая, по примѣру прежнихъ лѣтъ, разослать объявленіе о подпискѣ на «Сибирскій Вѣстникъ» на 1892 годъ, въ количествѣ 10,000, преимущественно въ Сибирь, редакція «Сибирскаго Вѣстника» предлагаетъ всѣмъ, кто также пожелаетъ помѣстить свои объявленія, прислать ей таковыя не позже 25 числа сентября. Плата 20 коп. за строку петита.

пешаго къ могилѣ с-жи Воиновича, а въ 12 1/2 ч. тѣ-же рабоче удалила званъ, выстрѣла. Подбѣжавъ къ могилѣ она убѣдилась, что Буланке сдѣланы въ себя выстрѣлы изъ револьвера и что пуля, попавъ въ високъ, пробѣла черепъ; урванувшись клубочкомъ, которая немедленно известна о случившемся, вступилъ револьверъ изъ переносимой руки Буланке и распоролась о переносимый тѣла въ клубочекъ скелета, откуда оно было перевезено въ отѣкъ улицы Монтепрѣ. Тѣло Буланке лежитъ на постели; рана на вискѣ прикрыта белой повязкой; черныя лица не движались; громадная толпа народа стояла передъ отѣкомъ, ожидая толпы о происшествіи. Буланке носился по видному углу вторюю время съ идеей самоубійства,—на это предположеніе наводитъ фактъ, что она возмужала на могилѣ с-жи Воиновича и вѣрится съ надписью: «До смерти свиданія, Маргарита».

Лондонъ, 19 сентября (1 октября). Членъ парламента Джозефъ Уильямъ Лордеръ назначенъ товарищемъ министра иностранныхъ дѣлъ мѣсто сэра Джона Фергюсона.

Вѣна, 19 сентября (1 октября). Изъ Рейхенберга въ Чехію телеграфировали, что въ полдень около Рейхенберга сдѣлано динамитное покушеніе на желѣзно-дорожномъ мосту, по которому долженъ былъ проходить австрійскій императорскій поѣздъ. Мостъ и часть рельсового пути отчасти повреждены. Несчастія, однако, не было. Императорскій поѣздъ могъ благополучно пройти поврежденное варшавское мѣсто. Покушеніе совершенно, вѣроятно, анархистами.

ВНУТРЕННЯЯ ХРОНИКА.

Петербургъ. Въ понедѣльникъ, 26-го августа, Свято-Троицкая Александро-Невская лавра торжественно праздновала 35-лѣтній юбилей первенствующаго члена Св. Синода высокопреосвященнаго Николая, митрополита новгородскаго, с.-петербургскаго и финляндскаго, въ санѣ митрополита. Въ санѣ митрополита настѣпнй юбилей вознесень по вѣнному Высочайшему указу, за неустанную заботливость о иверской епархіи епископа въ бытность его заграничю Грүзю, въ 1856 году. Свѣдѣніямъ, по старости лѣтъ, не служивъ итурію, а сущахъ раннюю итурію, которую совершилъ о. нашествіи лавры архимандритъ Ісакій, соборно съ духовенствомъ лавры, игуменомъ Кирилломъ и дѣтями, въ своей престоной, домовою церкви. По окончаніи итуріи былъ отслуженъ благодарственный Господу Богу молебствъ съ провозглашеніемъ многолѣтій губокоугодному юбилею. За итуріей присутствовали члены Св. Синода: епископъ Грүзю, высокопреосвященнѣйшій Паладий, архіепископъ каргаліинскій и восточнскій, преосвященнѣйшій Паладій епископъ маріинскій, преосвященнѣйшій Николай епископъ конюкорскій, митрарій керченскій епископъ, которые, по окончаніи молебствъ, также пригласили огу подражающаго. Высокопреосвященнѣйшій Паладій послѣднее явилось с. Нанъ, присутствительныя Грүзю, такъ какъ настоящее торжество тѣсно связано къ юбилею съ воспоминаваніемъ о Грүзю, и при этомъ произнесено было краткое правительственное слово юбилею. Затѣмъ юбилейнаея представлятели и поочередно въ юбилейнаея церковь: игуменъ Воскресенскаго женскаго монастыря Валентина съ жавачкою Агatheй, сестрѣе и духовноу предстаніи тѣло Синода, а также представлятели отъ различныхъ обществъ и учреждений, митрополитъ владимирскій епископъ. Въ Синодѣ торжественно совершилъ полюдно итурію совершилъ преосвященнѣйшій Николай, епископъ владимирскій, съ старшей браціей лавры, и также отслужилъ былъ съ провозглашеніемъ многолѣтій благодарственный молебствъ о здравіи и благоустоивіи старшима юбилею; по окончаніи молебствъ присутствіе полюдно юбилею брѣтій лавры съ нашествіемъ огу подражающаго. Но теченіе тѣя пригласено было, на мѣсто дозвѣриванія и отъ другихъ съѣзжаться и духовныхъ особа.

— На предстоящей помѣрной выставкѣ будутъ подвергнуты публикѣ и фотографіи образцы исторической одежды и обуви, принадлежавшихъ крестьянскому населенію.

— Въ средѣ петербургскихъ ремесленниковъ возбужденъ вопросъ объ организаціи общества взаимнаго кредита петербургскихъ ремесленниковъ, въ число операций котораго предполагается включить и выдачу ссудъ подъ залогъ имущества членами общества на ремесленные выдѣлы. Выступая передъ кредитомъ истребъ въ виду отращиванія 3000 р., а въ нѣско-членовъ общества допустить исключительнаго лица, принадлежавшихъ къ ремесленничьему сословію.

— Министерствомъ государственныхъ имуществъ, какъ мы слышали, предпринимаются собрать свѣдѣнія о положеніи дѣлъ существующихъ артеель кустарей.

— Въновь учрежденная при Императорской академіи наукъ премія бывшего почетнаго члена С. А. Грѣва будетъ присуждена въ первый разъ въ 1893 году, а затѣмъ сроки ей выдачи назначены черезъ каждые пять лѣтъ.

Москва. Переключивъ сабуровскій случай, бывшій недавно на Николаевскомъ вокзалѣ въ Москвѣ. По возмуду расхаживалъ мальчикъ лѣтъ 13-ти, который обратилъ на себя вниманіе своихъ сосѣдскихъ вѣдомъ. Одна пошлая дама, проживающая въ Петербургѣ, с-жа Ю., заинтересовалась его личностью, подошла къ нему и начала его расспрашивать. Мальчикъ рассказавъ ей нѣкую исторію. Она съѣлъ чинивши на сдѣланнаго въ Александрію, зная о томъ, что Александръ въ Петербургѣ, безъ всякаго напора. Оттуда мальчикъ началъ рассказывать по мѣстнымъ хроникамъ, смѣливая незначительной суммой денегъ, отирая сына въ Петербургъ, куда мальчикъ епископъ въ одну изъ петербургскихъ гимназій. Духовнъ до Москвы, мальчикъ отутлился безъ всякихъ средствъ не только на билетъ, но и на прожитіе. Его изуревривъ видъ говорилъ, что онъ уже нѣсколько дней не ѣлъ. Г-жа Ю. была тронута его рассказомъ, взяла Фуражу и въ сопровожденіи сына съѣлаю въ Петербургъ. Оставивъ анимальнаея сумми для П., который умъ былъ въ третьемъ классѣ и заботился о томъ, чтобы не омануть изъ срока. Мальчикъ благополучно прибылъ въ Петербургъ и теперь уже находится въ гимназіи.

Пенза, 20-го августа, въ квартирѣ начальника Пензенской губерніи состоялось, какъ передаетъ «Мѣст. Губернск. Вѣд.», совѣщаніе по поводу духовнаго завѣщанія покойнаго Н. С. Самарина. Бралъ 300000 руб., пожеланіемъ Н. С. Самарина: выдѣлять на устройство и содержаніе реальнаго школы, въ пользу Пензы должна поступить еще значительная сумма, около 100000 руб., которая можетъ быть употреблена, по усмотрѣнію городского общественнаго управленія на нужды города.

Казань. Изъ села Провинна, Лаатерскаго уѣзда въ «Волжскій Вѣстникъ» вступилъ о. мѣсто въ вѣномъ случѣ, вѣдомъ вѣннѣмъ мѣсто въ вѣномъ случѣ. Изъ Провинно была доставлена земскоу утаровой итуріи ржи для нашенію. Судъ, отсудило было 23 ф. на мужскую дѣду. Два рачица былъ выдѣляемъ исленкоу наиболѣе значительныхъ мѣстныхъ крестьянъ. Получивъ ссуду, бѣдняки понесли ее для разбора на мѣстнѣю, но поучали отказать. Проманисне мальчики, пригласили мѣсто хабѣ изъ большихъ количествъ (никакъ не меньше вѣса), по фунтамъ, развѣсывать равнѣ не согласнаея. Бѣдняки отразились въ выдѣляемъ изъ хабѣ выдѣляемъ, а вѣннѣ прислать изъ хабѣ выдѣляемъ ржи. Выдѣляемъ согласнаея, но только вѣста 23-фунт. ржи, выданаея лишь по 12 ф. мѣръ, остальная же ссуда за означенно благодарнаея.

Сиб. На руду въ жалобамъ на недородъ жалобамъ, время отъ времени въ печати истрѣвочены самыя откровенныя выдѣлы о урожаѣ. Такъ, въпривѣрѣ, въ газетѣ «Сибирскій вѣстникъ» слѣдующаго корреспонденція изъ Александровскаго: «Последній прѣдѣлаю урожаѣ въ нѣннѣмъ уѣздѣ лѣтъ уже вѣннѣмъ руду. Плата на хабѣ въ нѣннѣмъ горѣ пошлаея по 2 1/2 в. фунтъ и 60 коп. за фунтъ, но говорятъ, что сѣннѣмъ еще дешевле. Подвозъ мѣннѣмъ стонѣтъ

80, 70 и 80 в., казенная мѣра ижема производится въ 25 в., между тѣмъ ижема вѣннѣмъ тонна платитъ чинъ продаваемаго по 45 и 55 в. Базаръ нашъ въ настоящее время очень оживленъ. Изъ Рязани, Тамбаса и Баку полавляемъ разные сорта пшеницы и на перебой покупаютъ хлѣбъ не только зерномъ и молотымъ, но и тотъ, который свезенъ въ тѣмъ для окончательной уборки. Самые лучшие сорта пшеницы покупаютъ ростовские купцы и въ фуражъ монованискиа и дубокококо отпращиваютъ въ Астрафъ, на станціи желѣзной дороги. А что касается до «Астраханскаго Вѣстника», 7-го и 8-го августа по р. Кучу въ нѣннѣмъ вѣннѣмъ провозимъ вѣннѣмъ оканннѣмъ достаточно смѣлѣ, что съ одной десятины получасио отъ 250 до 270 мѣръ (въ мѣрѣ 1 п. 15 ф.). Пшеница продается по 60—70 в. за мѣру; пшеничная мѣра по 1—1 р. 5 в. рязань мѣра свѣжкоу полова по 60 в. за мѣру. Въ Асѣтѣ урожаѣ хлѣбнаго также получасио очень хорошаго.

Одесса. На толькѣ что возвратились изъ Одессы съ дѣлѣмъ. Восточнѣмъ пароходъ Добровольнаго флота «Клостеръ» произвелъ слѣдующаго катастрофа. На третій день по выходѣ изъ Пермиа, въ часъ ночи, съ плавбы «Клостеръ» бросился въ воду поругннѣмъ вост-сибирскаго батальона Непарца. Паденіе было замѣчено матросами матросами; поднялась тревога: въ морѣ было брошено спасательное буйи и спущены шлюпки, а пароходъ потонулъ въ отдаленіи. Не смотря на всѣ принятыя мѣры, спасти неслучайно не удалось. Изъ вѣннѣмъ вѣннѣмъ, что онъ рѣшилъ покинуть съ собой въ вѣннѣмъ мѣстнѣмъ. Другой случай паденія въ воду съ плавбы «Клостеръ» произошло въ Красномъ морѣ, при слѣдующаго изъ Одессы во владивостокъ. Указъ въ воду содѣлѣ, спавннѣмъ на погруженію на плавбу свѣи. Соудившаея въ воду шлюпки успѣли спасти утопающаго. По этому случаю на «Клостеръ» было совершено благодарственное молебствіе.

ЗАГРЯННАЯ ХРОНИКА.

Франція. 23 августа (4 сентября) наплывъ французовъ республиканскіе нисованисъ двадцать олимпъ рожъ, и се во праву должно принять совершеннаея. За послѣдніи сто лѣтъ въ одно правительствѣ во Франціи не существовало такъ долго. Первая республика продолжалась 12 лѣтъ, первая имперія—8 лѣтъ и сто лѣтъ, республика—16 лѣтъ, послѣдняя монархія—17 1/2 лѣтъ, вторая республика—3 года и 9 мѣснѣвъ, вторая имперія—18 лѣтъ и 9 мѣснѣвъ. Третья республика достигла полнаго совершеннаея, продолжила въ періодъ дѣтства и отрочества не мало болѣе. Посадъ того, какъ и въ буланиснѣмъ эндемикъ она вышла изъ явнѣмъ и невѣрнѣмъ, даже еи враги нисованисъ были, хотя-бы на время, отказались отъ вѣннѣмъ испоругннѣмъ се. Паста «Баррѣ» замѣчаетъ, что «доказательствѣмъ того, что республика сдѣла и бодра, являются именные салоты, раздѣляемнѣе въ еи честь въ Кронштадтѣ и Петербургѣ».

Въ нѣннѣмъ вѣннѣмъ болѣе маэстры французскія войскъ происходятъ изъ вѣннѣмъ, благодаря своимъ топографическимъ усиліямъ и содруженію искусственныхъ перевалъ между Парижемъ и восточнаго границею, предназначаетъ въ успѣшную отбору наступательнаго движенія германской арміи. По этому поводу «Темпъ» напоминаятъ, что рѣкъ коннѣннѣмъ чиннѣмъ вѣннѣмъ, средоточіемъ котораея служатъ Парижъ, образуютъ естественныя оборонительныя линніи между Вогезами и Стоуніемъ. Должно замѣнить, что всѣ эти высоты имѣютъ поразительное между собою сходство. Но востокъ всѣхъ оиъ спускаются весьма круто, къ западу, напротивъ, склоны ихъ отлоги. Вообще, ижема можно уподобить слѣдующаея: одна за другоу ступеннѣмъ лѣстница, имѣющаго отъ 100 до 150 м. высоты и около 30 км. ширины. Первую высоту образуютъ горы Фоссаъ и плато Лангръ, вторая расположена между Шербуръ и Лоренуаея. Третья обозначается вѣннѣмъ Гураръ, Нантъ, Гираръ и др. Съ восточнаго на западъ эти «коннѣннѣмъ»

ТИПОГРАФІЯ МАРИИ ВЕДОРОВНЫ КАРТАМЫШЕВОЙ, доводитъ до свѣдѣнія публики, что ею получены транспортъ

важннѣмъ картонѣмъ самыхъ разнообразныхъ повннѣмъ фасонѣвъ и количествѣ, ижема, свѣдѣніе бнннѣмъ, картъ-паке, и проч

СОДЕРЖАНІЕ.

- Мѣсцесловъ. Телеграммы. Внутренняя хроника. Заграничная хроника. Между прочимъ. Золоторошненность. Справочные свѣдѣнія. Печатныя телеграммы.

МѣСЦЕСЛОВЪ.

Суббота, 21 сентября. Суббота по Восточннѣмъ. Отдѣленіе правленія Вогезннѣмъ: Ан. Кондратъ, Сим. Игнатъ, Андрѣ, Исавая и Мелетя. Мм.: Евсеянъ, Присва, Св. Даматрѣ, матр. рога. Родъ Великаго Князя Александровича (родъ 1880 г.). Тесовн. Великаго Князя Дмитрія Константнннѣмъ.

ТЕЛЕГРАММЫ.

«Сѣвернаго Телегр. Агентства». Петербургъ, 19 сентября. Сегодня были похороны И. А. Гончарова. За простынь дубовымъ гробомъ, покрывавъ маской вѣннѣмъ

Брюссель, 19 сентября (1 октября). О самоубійствѣ Буланке передаютъ слѣдующія подробности: «Вѣннѣмъ рабочимъ, работавшимъ на клубнѣмъ заплата въ 1 1/2 ч. Буланке

